Calcolo del diametro minimo del mozzo

Il diametro minimo necessario del mozzo dipende dalla forma, >L1
dalla sezione del mozzo e dal limite di elasticita del materiale =L1
del mozzo. Le formule e i valori indicati servono per il calcolo

approssimativo del diametro minimo del mozzo. Se il mozzo &
indebolito dalla presenza di fori, il diametro esterno necessario . %‘
deve essere ampliato del rispettivo diametro del foro.
—— Q] C=1
. . L R >2L1
Per il calcolo del diametro minimo del mozzo si utilizza la S 211
formula seguente: =
DM=D1eK
D1 = Diametro esterno calettatore (mm) — E'T=|
K = Fattore (vedere tabella) e | —‘-—~ —'
I lsq . (42
—_— Ql q C=0,8 - Q| Q
Se il valore K nella tabella non ¢ indicato, si applica la seguente >211
formula:
>2L1
SRRt Cul =7
K= 0 02~ (C ‘PN) (mm) lm-
it st el matr : [ AE. E
g,,= Limite di elasticita del materiale del mozzo (N/mm?) L. ... Q9 =06 Lm0} Q|Q

¢ = Fattore per forma mozzo
PN = Pressione superficiale sul mozzo (N/mm?)

Esempio di calcolo:

Diametro dell‘albero D=40 mm

Materiale del mozzo GGG40

Limite di elasticita o,, = 250 N/mm?

Calettatore selezionato:

23360-4090 Calettatore forma G

con D =40 mm, D1 = 90 mm e PN = 139 N/mm?

Larghezza del mozzo e forma C = 1

Fattore K dalla tabella = 1,88 (valore approssimativo dalla tabella PN = 140 N/mm? con C = 1)
DM =90 mm ¢ 1,88 = 169,2 mm

In caso di collegamenti di serraggio con alberi cavi, il diametro
degli alberi cavi puo essere calcolato con la formula seguente:

/o -2-PW-0,8)
DWigen < D* —O,ZAIb;ro (mm)
0,2 Albero

DW, ..., = Diametro interno albero cavo (mm)
D = Diametro interno del calettatore (mm)
g = Limite di elasticita del materiale dell‘albero (N/mm?)

0,2 Albero
PW = Pressione superficiale sull‘albero (N/mm?)




Calcolo del diametro minimo del mozzo

Tabella per fattore K
¢ 0,2 limite di elasticita N/mm?
150 180 200 220 250 270 300 350 400 450 600
Materiali dei mozzi
PN Forma GG20 GG25 GG30 GS45 GGG40 | St50-2 GGG50 GGG60 GGG70
N/mm? |del mozzo GS38 GTS35 St 37-2 GS52 C35 GS60 GS62 GS70
(H St60-2 | St70-2 C60

C=0,6 1,28 1,25 1,20 1,18 1,15 1,14 1,12 1,10 1,09 1,08 1,06
60 C=038 1,39 1,30 1,24 1,23 1,22 1,20 1,18 1,15 1,12 1,11 1,08
C=1 1,52 1,42 1,36 1,32 1,28 1,25 1,22 1,18 1,16 1,14 1,10
C=06 1,30 1,25 1,22 1,20 1,18 1,15 1,13 1,11 1,10 1,09 1,07
65 c=08 1,44 1,35 1,30 1,28 1,24 1,22 1,20 1,16 1,14 1,12 1,09
C=1 1,60 1,45 1,40 1,35 1,30 1,28 1,24 1,20 1,18 1,16 1,12
C=06 1,34 1,26 1,24 1,22 1,18 1,16 1,15 1,12 1,11 1,10 1,07
70 c=08 1,48 1,38 1,34 1,30 1,25 1,23 1,20 1,18 1,15 1,13 1,10
C=1 1,65 1,50 1,45 1,40 1,34 1,30 1,26 1,22 1,20 1,17 1,13
C=06 1,30 1,28 1,25 1,23 1,20 1,18 1,16 1,14 1,12 1,11 1,08
75 C=08 1,52 1,42 1,36 1,32 1,28 1,25 1,22 1,18 1,16 1,14 1,11
C=1 1,74 1,55 1,48 1,42 1,36 1,33 1,30 1,25 1,20 1,18 1,13
C=06 1,39 1,31 1,28 1,25 1,21 1,20 1,18 1,15 1,13 1,11 1,08
80 C=08 1,58 1,45 1,39 1,35 1,30 1,27 1,24 1,20 1,18 1,15 1,11
C=1 1,81 1,61 1,53 1,46 1,39 1,36 1,31 1,26 1,22 1,20 1,14
C=06 1,42 1,34 1,30 1,27 1,23 1,21 1,19 1,16 1,14 1,12 1,09
85 C=038 1,63 1,49 1,42 1,38 1,32 1,29 1,26 1,22 1,19 1,16 1,12
C=1 1,90 1,67 1,57 1,50 1,42 1,39 1,34 1,28 1,24 1,21 1,15
C=06 1,46 1,36 1,32 1,28 1,25 1,22 1,20 1,17 1,15 1,13 1,09
90 =08 1,69 1,53 1,46 1,40 1,34 1,31 1,28 1,23 1,20 1,18 1,13
C=1 2,00 1,73 1,62 1,54 1,46 1,41 1,36 1,30 1,26 1,22 1,16
C=0,6 1,49 1,39 1,34 1,30 1,26 1,24 1,21 1,18 1,15 1,14 1,10
95 c=08 1,75 1,57 1,49 1,43 1,37 1,34 1,30 1,25 1,21 1,19 1,14
C=1 2,11 1,80 1,68 1,59 1,49 1,44 1,39 1,32 1,27 1,24 1,17
C=06 1,53 1,41 1,36 1,32 1,28 1,25 1,22 1,19 1,16 1,14 1,11
100 C=08 1,81 1,61 1,53 1,46 1,39 1,36 1,31 1,26 1,22 1,20 1,14
C=1 2,24 1,87 1,73 1,63 1,53 1,48 1,41 1,34 1,29 1,25 1,18
C=0,6 1,56 1,44 1,39 1,34 1,29 1,27 1,24 1,20 1,17 1,15 1,11
105 c=08 1,88 1,66 1,56 1,50 1,42 1,38 1,33 1,28 1,24 1,21 1,15
C=1 2,38 1,95 1,79 1,68 1,56 1,51 1,44 1,36 1,31 1,27 1,19
C=06 1,60 1,47 1,41 1,36 1,31 1,28 1,25 1,21 1,18 1,16 1,12
110 =08 1,96 1,71 1,60 1,53 1,44 1,41 1,35 1,29 1,25 1,22 1,16
C= 2,55 2,04 1,86 1,73 1,60 1,54 1,47 1,38 1,33 1,28 120
C=06 1,64 1,50 1,43 1,36 1,33 1,30 1,26 1,22 1,19 1,17 1,12
115 c=08 2,04 1,76 1,64 1,56 1,47 1,43 1,37 1,31 1,26 1,23 1,17
C=1 2,75 2,13 1,93 1,79 1,64 1,58 1,50 1,41 1,34 1,30 1,21
C=0,6 1,69 1,53 1,46 1,40 1,34 1,31 1,28 1,23 1,20 1,18 1,13
120 C=08 2,13 1,81 1,69 1,60 1,50 1,45 1,39 1,33 1,28 1,24 1,18
C=1 3,00 2,24 2,00 1,84 1,69 1,61 1,53 1,43 1,36 1,31 1,22
C=06 1,73 1,56 1,48 1,43 1,36 1,33 1,29 1,24 1,21 1,18 1,13
125 C=08 2,24 1,87 1,73 1,63 1,53 1,48 1,41 1,34 1,29 1,25 1,18
C=1 3,32 2,35 2,08 1,91 1,73 1,65 1,56 1,45 1,38 1,33 1,24
C=06 1,78 1,59 1,51 1,45 1,38 1,35 1,30 1,25 1,22 1,19 1,14
130 c=08 2,35 1,93 1,78 1,67 1,56 1,50 1,44 1,36 1,30 1,27 1,19
C= 3,74 2,49 2,17 1,97 1,78 1,69 1,59 1,48 1,40 1,35 1,25
C=0,6 1,83 1,62 1,54 1,47 1,40 1,36 1,32 1,27 1,23 1,20 1,15
135 c=08 2,48 2,00 1,83 1,71 1,59 1,53 1,46 1,38 1,32 1,28 1,20
C=1 4,36 2,65 2,27 2,04 1,83 1,73 1,62 1,50 1,42 1,36 1,26
C=06 1,88 1,66 1,56 1,50 1,42 1,38 1,33 1,28 1,24 1,21 1,15
140 c=08 2,63 2,07 1,88 1,75 1,62 1,55 1,48 1,39 1,33 1,29 1,21
C= 5,39 2,83 2,38 2,12 1,88 1,78 1,66 1,53 1,44 1,38 1,27
C=0,6 1,94 1,69 1,59 1,52 1,44 1,40 1,35 1,29 1,25 1,22 1,16
145 c=08 2,80 2,15 1,94 1,80 1,65 1,58 1,50 1,41 1,35 1,30 1,22
C=1 7,68 3,05 2,50 2,21 1,94 1,82 1,69 1,55 1,46 1,40 1,28
C=06 2,00 1,73 1,62 1,54 1,46 1,41 1,36 1,30 1,26 1,23 1,16
150 C=08 3,00 2,24 2,00 1,84 1,69 1,61 1,53 1,43 1,36 1,31 1,23
C= - 3,32 2,65 2,30 2,00 1,87 1,73 1,58 1,48 1,41 1,29
C=06 2,06 1,77 1,65 1,57 1,48 1,43 1,38 1,31 1,27 1,24 1,17
155 c=038 3,25 2,33 2,06 1,89 1,72 1,65 1,55 1,45 1,38 1,33 1,23
C=1 - 3,66 2,80 2,40 2,06 1,92 1,77 1,61 1,51 1,43 1,30
C=06 2,13 1,81 1,69 1,60 1,50 1,45 1,39 1,33 1,28 1,24 1,18
160 =08 3,55 2,43 2,13 1,94 1,76 1,67 1,58 1,47 1,39 1,34 1,24
C= - 412 3,00 2,52 2,13 1,98 1,81 1,64 1,53 1,45 1,31
C=06 2,21 1,86 1,72 1,62 1,52 1,47 1,41 1,34 1,29 1,25 1,18
165 =08 3,96 255 2,21 2,00 1,80 1,71 1,60 1,49 1,41 1,35 1,25
C=1 - 4,80 3,23 2,65 2,21 2,04 1,86 1,67 1,55 1,47 1,33




